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F  Information mode d’emploi
Réacteur à Diffusion de CO2 SERA
Le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA alimente l’aquarium de manière contrôlée avec environ
100 ml (environ 2500 bulles) de CO2. Le CO2 contenu dans une pastille SERA CO2-Tabs plus se dif-
fuse en quelques heures dans l’eau de l’aquarium à travers la matière synthétique spéciale du
Réacteur à Diffusion de CO2 SERA et peut être absorbé par les plantes. Les oligo-éléments et
substances vitales ajoutés sont libérés directement lors de la dissolution des pastilles SERA
CO2-Tabs plus, descendent et sont répartis lentement et de manière homogène par le flux
d’eau.
Placez le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA à un endroit où il y a une bonne circulation d’eau,
p.ex. près de la sortie du filtre. Pressez le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA à l’intérieur de l’a-
quarium, contre une vitre de l’aquarium avec les ventouses (trou d’aération vers le haut). La
partie supérieure du réacteur devrait être au niveau de la surface de l’eau (de manière opti-
male, à 0,5 cm au-dessous de la surface de l’eau). Insérez ensuite le bouchon caoutchouc envi-
ron 7 à 8 mm (un peu moins que la moitié) dans le trou d’aération en tournant légèrement.
Après le changement d’eau partiel hebdomadaire, il y a de l’air dans le Réacteur à Diffusion de
CO2 SERA. Enlevez brièvement le bouchon caoutchouc pour évacuer cet air, le réacteur est de
nouveau prêt à fonctionner.
Fertilisez avec le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA uniquement le matin, pour que les plantes
disposent du CO2 qui s’est formé pendant la journée, lorsqu’elles en ont besoin pour une
croissance optimale. (Vous obtiendrez un effet optimal en l’utilisant 1 à 3 heures après avoir
allumé l’éclairage.)
Evitez tout surdosage !
Les besoins en CO2 et en oligo-éléments varient dans chaque aquarium. Exemples donnés à
titre indicatif :

Le dosage optimal peut varier, p.ex. en raison de la croissance, différente d’une plante à l’au-
tre, ainsi que d’autres facteurs. C’est pourquoi il faut tester le pH et la dureté carbonatée
(KH/TAC) toutes les semaines, avant le changement d’eau partiel (10 à 20 %). Si vous constatez
que les valeurs ont anormalement augmenté, augmentez l’intervalle d’utilisation des pastil-
les.
Utilisez le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA uniquement si une filtration et une circulation
d’eau suffisantes sont garanties.
Si vous constatez une certaine turbidité de l’eau, effectuez immédiatement un changement
partiel de 30 % de l’eau et doublez les intervalles d’utilisation des Tabs plus.
Remarque concernant l’utilisation :
Ne touchez pas les pastilles avec des mains mouillées ou humides et insérez-les immédiate-
ment dans le compartiment correspondant du Réacteur à Diffusion de CO2 SERA.
Pour obtenir un effet optimal, utilisez un système de fertilisation complet. Ceci est la seule
manière de garantir un bon apport.

SERA CO2-Tabs plus
Le CO2 est vital pour les plantes. Les oligo-éléments et substances vitales complémentaires
préviennent les symptômes de carence.
Placez 1 pastille SERA CO2-Tabs plus dans le Réacteur à Diffusion de CO2 SERA. Environ 100 ml
(environ 2500 bulles) de CO2 pur se forment immédiatement (pour la fertilisation des plantes
au CO2, suffisant pour 8 heures).
Evitez tout surdosage ! Pour l’utilisation, respectez le mode d’emploi du Réacteur à Diffusion
de CO2 SERA.
A conserver au frais et à l’abri de la lumière !
Ne pas toucher les pastilles avec les mains mouillées !
Bien refermer l’emballage après utilisation !
A tenir hors de portée des enfants et des animaux domestiques !
Distributeur : SERA France SAS, 14 Rue Denis Papin, F 68000 Colmar • Fabriqué en Allemagne

NL  Gebruikersinformatie
sera CO2-diffusiereactor
De sera CO2-diffusiereactor voert bij elke toepassing op gecontroleerde wijze ca. 100 ml (ca.
2500 bellen) CO2 naar het aquarium. Dit CO2-gehalte van een sera CO2-Tabs plus diffundeert
dankzij het speciale kunststof van de sera CO2-diffusiereactor binnen enkele uren in het aqua-
riumwater en kan door de planten worden opgenomen. De toegevoegde sporenelementen
en vitale stoffen komen direct bij het oplossen van de sera CO2-Tabs plus vrij, zakken en wor-
den door de waterstroom langzaam en gelijkmatig verdeeld.
Positioneer de sera CO2-diffusiereactor op een plaats met een goede waterstroming, bijv.
nabij de filteruitloop. Druk de sera CO2-diffusiereactor met de zuignappen tegen een aquari-
umschijf (aparte ontluchtingsopening naar boven). De bovenkant van de reactor moet zich
ter hoogte van de waterspiegel (optimaal 0,5 cm onder de waterspiegel) bevinden. Steek nu
de rubberen stop lichtjes draaiend ca. 7 – 8 mm diep (iets minder dan de helft) in de ont-
luchtingsopening.
Na de wekelijkse gedeeltelijke waterverversing zit er lucht in de sera CO2-diffusiereactor. Door
het korte tijd verwijderen van de rubberen stop kan deze lucht ontsnappen en is de reactor
opnieuw bedrijfsklaar.
Bemest met de sera CO2-diffusiereactor enkel ‘s morgens of in de voormiddag zodat de plan-
ten de gevormde hoeveelheid CO2 overdag ter beschikking hebben wanneer ze deze voor een
optimale groei nodig hebben. (U bereikt een optimaal bemestingsresultaat bij de toepassing
1 – 3 uur na het inschakelen van de verlichting.)
Vermijd te hoge doseringen!
De behoefte aan CO2 en sporenelementen is in elk aquarium verschillend. Als leidraad kan
bijvoorbeeld het volgende gelden:

De optimale dosering kan variëren, bijvoorbeeld door een verschillende plantengroei en
andere factoren. Test daarom wekelijks voor de gedeeltelijke waterverversing (10 – 20%) de
pH-waarde en de carbonaathardheid (KH). Wanneer u ongewenst stijgende waarden vaststelt,
vergroot u de tijdsintervallen voor het toedienen van de Tabs.
Gebruik de sera CO2-diffusiereactor enkel wanneer een toereikende filtering en waterom-
wenteling verzekerd is.
Als u een vertroebeling van het water vaststelt, ververst dan ca. 30% en verdubbel dan de tijd
tussen het toedienen van de Tabs.
Toepassingstip:
Raak de Tabs niet aan met natte of vochtige handen en stop ze onmiddellijk in de tabletten-
koker van de sera CO2-diffusiereactor.
Een optimale werking krijgt u door toepassing van een volledig bemestingssysteem. Alleen zo
stelt u een volledige toevoer van alle vereiste stoffen veilig.

sera CO2-Tabs plus
CO2 is voor planten levensbelangrijk. De bijkomende sporenelementen en vitale stoffen voor-
komen deficiëntieverschijnselen.
Geef 1 sera CO2-Tabs plus via de sera CO2-diffusiereactor. Onmiddellijk ontstaat er ca. 100 ml
(ca. 2500 bellen) zuiver CO2-gas (voor de CO2-bemesting van de planten voldoende voor 8 uur).
Vermijd te hoge doseringen! Volg de gebruiksaanwijzingen van de sera CO2-diffusiereactor.
Koel en donker bewaren!
Tabs enkel met droge handen vastnemen!
Verpakking na gebruik zorgvuldig sluiten!
Buiten het bereik van kinderen en huisdieren bewaren!

D  Gebrauchsinformation
sera CO2-Diffusionsreaktor
Der sera CO2-Diffusionsreaktor führt dem Aquarium bei jeder Anwendung ca. 100 ml (ca. 2500
Blasen) CO2 kontrolliert zu. Dieser CO2-Gehalt einer sera CO2-Tabs plus diffundiert innerhalb
mehrerer Stunden langsam durch den Spezialkunststoff des sera CO2-Diffusionsreaktors in
das Aquariumwasser und kann von den Pflanzen aufgenommen werden. Die beigefügten
Spurenelemente und Vitalstoffe werden direkt beim Auflösen der sera CO2-Tabs plus frei, sin-
ken herab und werden vom Wasserstrom langsam und gleichmäßig verteilt.
Positionieren Sie den sera CO2-Diffusionsreaktor an einer Stelle, die gut von Wasser umspült
wird, z.B. nahe des Filterauslaufes. Drücken Sie den sera CO2-Diffusionsreaktor mit den
Saughaltern an eine Aquariumscheibe (einzelne Entlüftungsöffnung nach oben). Die
Oberseite des Reaktors sollte sich auf Höhe des Wasserspiegels (optimal 0,5 cm unter dem
Wasserspiegel) befinden. Stecken Sie anschließend den Gummistopfen unter leichtem Drehen
ca. 7 – 8 mm tief (etwas weniger als zur Hälfte) in die Entlüftungsöffnung.
Nach dem wöchentlichen Teilwasserwechsel befindet sich Luft in dem sera CO2-
Diffusionsreaktor. Durch kurzzeitiges Entfernen des Gummistopfens kann diese Luft entwei-
chen und der Reaktor ist wieder betriebsbereit.
Düngen Sie mit dem sera CO2-Diffusionsreaktor nur morgens oder vormittags, damit die
gebildete CO2-Menge den Pflanzen tagsüber zur Verfügung steht, wenn diese das CO2 zum
optimalen Wachstum benötigen. (Optimale Düngewirkung erzielen Sie bei Anwendung 1 –
3 Stunden nach dem Einschalten der Beleuchtung.)
Vermeiden Sie Überdosierungen!
Der Bedarf an CO2 und Spurenelementen ist in jedem Aquarium verschieden. Als Anhaltspunkt
gilt z.B.:

Die optimale Dosierung kann schwanken, z.B. durch unterschiedliches Pflanzenwachstum
und andere Faktoren. Testen Sie deshalb wöchentlich vor dem Teilwasserwechsel (10 – 20 %)
den pH-Wert und die Karbonathärte (KH). Sollten Sie unerwünscht steigende Werte feststel-
len, so vergrößern Sie die Zeitabstände der Tabs-Anwendung.
Verwenden Sie den sera CO2-Diffusionsreaktor nur, wenn eine ausreichende Filterung und
Wasserumwälzung sichergestellt ist.
Sollten Sie eine Wassertrübung feststellen, führen Sie sofort einen 30%igen Teilwasserwechsel
durch und verdoppeln Sie die Abstände zwischen den Tabs-Anwendungen.
Anwendungshinweis:
Fassen Sie die Tabs nicht mit nassen oder feuchten Händen an und stecken Sie sie sofort in
den Tablettenschacht des sera CO2-Diffusionsreaktors.
Die optimale Wirkung erzielen Sie durch Verwendung eines vollständigen Düngesystems. Nur
so sichern Sie eine vollständige Versorgung.

sera CO2-Tabs plus
CO2 ist für Pflanzen lebenswichtig. Die zusätzlichen Spurenelemente und Vitalstoffe beugen
Mangelerscheinungen vor.
Geben Sie 1 sera CO2-Tabs plus in den sera CO2-Diffusionsreaktor. Sofort entstehen ca. 100 ml
(ca. 2500 Blasen) reines CO2-Gas (Zur CO2-Düngung der Pflanzen ausreichend für bis zu
8 Stunden.).
Vermeiden Sie Überdosierungen! Zur Anwendung befolgen Sie bitte die Gebrauchs-
information des sera CO2-Diffusionsreaktors.
Kühl und dunkel lagern!
Tabs nur mit trockenen Händen entnehmen!
Verpackung nach Gebrauch sorgfältig verschließen!
Für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren!

Aquariumgröße Anwendung

60 cm (ca. 45 Liter Wasser) 1 sera CO2-Tabs plus jeden 3. – 4. Tag

80 cm (ca. 90 Liter Wasser) 1 sera CO2-Tabs plus jeden 2. – 3. Tag je
nach Bepflanzung

100 cm (ca. 120 – 170 Liter Wasser) 1 sera CO2-Tabs plus jeden 2. Tag

Taille de l’aquarium Utilisation

60 cm (environ 45 litres d’eau) 1 SERA CO2-Tabs plus tous les 3 à 4 jours

80 cm (environ 90 litres d’eau) 1 SERA CO2-Tabs plus tous les 2 à 3 jours
en fonction de la végétation

100 cm (environ 120 à 170 litres d’eau) 1 SERA CO2-Tabs plus tous les 2 jours

GGUUSS    ÈÈííññòòddóóêêööèèÿÿ  ïïîî  ïïddèèììååííååííèèpp

SERA ddååààêêòòîîdd  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2 ââ  ââîîääåå

Êîdïóñ SERA ddååààêêòòîîddàà  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2 ((SERA CO2 diffusion reactor))  èçãîòîâëåí èç

ñïåöèàëüíîãî ïîdèñòîãî ìàòådèàëà è ïdè êàæäîì èñïîëüçîâàíèè ïîäàåò â àêâàdèóì îêîëî

100 ìë CO2 (ïdèìådíî 2500 ïóçûdüêîâ). Yòî êîëè÷åñòâî CO2 ïîñòóïàåò â àêâàdèóìíóp âîäó

â òå÷åíèå íåñêîëüêèõ ÷àñîâ â dåçóëüòàòå dàñòâîdåíèÿ òàáëåòêè SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ  ((SERA
CO2-Tabs plus))  âíóòdè ïëàñòìàññîâîãî êîdïóñà SERA ddååààêêòòîîddàà  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2. Â

dàñòâîdåííîì ñîñòîÿíèè CO2 ïîïàäàåò â àêâàdèóì è óñâàèâàåòñÿ dàñòåíèÿìè. Êdîìå yòîãî,

ïdè dàñòâîdåíèè òàáëåòêè SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ  â àêâàdèóìíóp âîäó ïîïàäàpò è

íàõîäÿùèåñÿ â íåé ìèêdîyëåìåíòû è íåîáõîäèìûå äëÿ æèçíè dàñòåíèé ïèòàòåëüíûå

âåùåñòâà, êîòîdûå ìåäëåííî è dàâíîìådíî dàñïdåäåëÿpòñÿ òå÷åíèåì âîäû.

Óñòàíîâèòå SERA ddååààêêòòîîdd  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2 òàêèì îádàçîì, ÷òîáû îí ñî âñåõ ñòîdîí

îìûâàëñÿ âîäîé, íàïdèìåd, íåäàëåêî îò âûõîäíîãî îòâådñòèÿ ôèëüòdà. Ïdèêdåïèòå

dåàêòîd ñ ïîìîùüp ïdèñîñîê ê àêâàdèóìíîìó ñòåêëó (îòâådñòèåì äëÿ âûõîäà âîçäóõà

ââådõ). Ïîâådõíîñòü dåàêòîdà äîëæíà íàõîäèòüñÿ íà ódîâíå âîäû (îïòèìàëüíåé 0,5 ñì

íèæå ódîâíÿ âîäû). Ëåãêèì íàæàòèåì ïëîòíî âñòàâüòå dåçèíîâóp ïdîáêó â îòâådñòèå äëÿ

âûõîäà âîçäóõà (íà 7 – 8 ìì âãëóáü).

Ïîñëå ïdîâåäåíèÿ åæåíåäåëüíîé ÷àñòè÷íîé ïîäìåíû âîäû âîçäóõ îñòàíåòñÿ â dåàêòîdå.

Ïdè êdàòêîâdåìåííîì âûòàñêèâàíèè dåçèíîâîé ïdîáêè âîçäóõ âûéäåò, è dåàêòîd ñíîâà

ãîòîâ ê dàáîòå.

Îáîãàùàéòå âîäó ñ ïîìîùüp SERA ddååààêêòòîîddàà  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2 òîëüêî óòdîì èëè äî îáåäà,

÷òîáû dàñòåíèÿ ñìîãëè â òå÷åíèå äíÿ èñïîëüçîâàòü íåîáõîäèìîå äëÿ íèõ êîëè÷åñòâî CO2.

(Íàèáîëüøåãî yôôåêòà ìîæíî äîáèòüñÿ, èñïîëüçóÿ dåàêòîd ÷ådåç 1 – 3 ÷àñà ïîñëå

âêëp÷åíèÿ îñâåùåíèÿ.)

ÈÈççááååããààééòòåå  ïïååddååääîîççèèddîîââêêèè!!

Ïîòdåáíîñòü â CO2 è ìèêdîyëåìåíòàõ â dàçíûõ àêâàdèóìàõ dàçëè÷íà. Îñíîâîé äëÿ

dàñ÷åòîâ ìîæåò ñëóæèòü ñëåäópùèé ïdèìåd:

Äîçèdîâêà ìîæåò êîëåáàòüñÿ, íàïdèìåd, â çàâèñèìîñòè îò dàçíîîádàçíûõ óñëîâèé dîñòà

dàñòåíèé è ädóãèõ ôàêòîdîâ. Ïîyòîìó åæåíåäåëüíî ïdîâådÿéòå ódîâåíü pH è ódîâåíü

êàdáîíàòíîé æåñòêîñòè (KH) ïådåä ÷àñòè÷íîé (10 – 20%) ïîäìåíîé âîäû. Åñëè âû çàìåòèòå

íåæåëàòåëüíîå ïîâûøåíèå ódîâíÿ pH è êàdáîíàòíîé æåñòêîñòè âîäû, óâåëè÷üòå

âdåìåííûå èíòådâàëû ìåæäó ïdèìåíåíèåì òàáëåòîê.

Èñïîëüçóéòå SERA ddååààêêòòîîdd  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2 òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè ïîääådæèâàåòñÿ

äîñòàòî÷íàÿ ôèëüòdàöèÿ è öèdêóëÿöèÿ âîäû.

Åñëè Âû îáíàdóæèòå ïîìóòíåíèå âîäû, íåçàìåäëèòåëüíî ïdîèçâåäèòå ÷àñòè÷íóp ïîäìåíó

âîäû (30%) è óäâîéòå âdåìåííûå èíòådâàëû ìåæäó ïdèìåíåíèåì òàáëåòîê.

ÈÈííññòòddóóêêööèèÿÿ  êê  ïïddèèììååííååííèèpp::

Íå áådèòå òàáëåòêó ìîêdûìè èëè âëàæíûìè dóêàìè, ñdàçó ïîìåùàéòå åå â îòñåê äëÿ

òàáëåòêè SERA ddååààêêòòîîddàà  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2.

Íàèáîëüøåãî yôôåêòà Âû äîáüåòåñü ïdè èñïîëüçîâàíèè ïîëíîöåííîé ñèñòåìû óäîádåíèÿ

dàñòåíèé.

SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ  

Óãëåêèñëûé ãàç íåîáõîäèì äëÿ æèçíè dàñòåíèé. Íàõîäÿùèåñÿ â òàáëåòêàõ SERA CO2--ÒÒààááññ

ïïëëppññ  ìèêdîyëåìåíòû è ïèòàòåëüíûå âåùåñòâà ïdåäîòâdàùàpò ïîÿâëåíèå èõ äåôèöèòà ó

dàñòåíèé.

Ïîìåñòèòå 1 òàáëåòêó SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ  â SERA ddååààêêòòîîdd  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2. Ñdàçó ïîñëå

yòîãî ïdîèçîéäåò âûäåëåíèå îêîëî 100 ìë (ïdèáëèçèòåëüíî 2500 ïóçûdüêîâ) ÷èñòîãî

óãëåêèñëîãî ãàçà (äëÿ óäîádåíèÿ dàñòåíèé yòîãî êîëè÷åñòâà CO2 äîñòàòî÷íî áîëåå, ÷åì íà

8 ÷àñîâ).

ÈÈççááååããààééòòåå  ïïååddååääîîççèèddîîââêêèè!!  Ïdè èñïîëüçîâàíèè ñëåäóéòå, ïîæàëóéñòà, èíñòdóêöèè ïî

ïdèìåíåíèp SERA ddååààêêòòîîddàà  ddààññòòââîîddååííèèÿÿ  CO2.

ÕÕddààííèèòòüü  ââ  òòååììííîîìì  èè  ïïddîîõõëëààääííîîìì  ììååññòòåå!!

ÂÂûûííèèììààééòòåå  òòààááëëååòòêêèè  èèçç  óóïïààêêîîââêêèè  òòîîëëüüêêîî  ññóóõõèèììèè  ddóóêêààììèè!!

ÏÏîîññëëåå  êêààææääîîããîî  èèññïïîîëëüüççîîââààííèèÿÿ  óóïïààêêîîââêêóó  òòùùààòòååëëüüííîî  ççààêêddûûââààòòüü!!

ÕÕddààííèèòòüü  ââ  ííååääîîññòòóóïïííîîìì  ääëëÿÿ  ääååòòååéé  èè  ääîîììààøøííèèõõ  ææèèââîîòòííûûõõ  ììååññòòåå!!

DDààççììåådd  ààêêââààddèèóóììàà ÏÏddèèììååííååííèèåå

60 ñì (îêîëî 45 ëèòdîâ âîäû) 1 òàáëåòêà SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ 1 dàç â 3 – 
4 äíÿ

80 ñì (îêîëî 90 ëèòdîâ âîäû) 1 òàáëåòêà SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ 1 dàç â 2 – 
3 äíÿ (â çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà è âèäà

dàñòåíèé)

100 ñì (îêîëî 120 – 170 ëèòdîâ âîäû) 1 òàáëåòêà SERA CO2--ÒÒààááññ  ïïëëppññ 1 dàç â 2 äíÿ

TR  Kullanım bilgileri
sera CO2 yayma reaktörü
sera CO2 yayma reaktörü her kullandıınızda kontrollü bir ˛ekilde akvaryuma 100 ml CO2

(yakla˛ık 2500 kabarcık) salar. Bu sera CO2-Tabs plus konsantrasyonu özel sera CO2 yayma
reaktörü özel plastii aracılıı ile birkaÁ saat iÁinde akvaryum suyuna yayılır ve bitkiler
tarafından alınabilir. ›Áerdii nadir elementler hayati maddeler sera CO2-Tabs plus’ün Áözül-
mesi sırasında serbest kalacak, a˛aı inecek ve su akı˛ı ile yava˛ ve düzenli olarak yayılacaktır.
sera CO2 yayma reaktörü’nü suyun etraf˝nda döndüü bir yere, örn. filtre Á˝k˝˛˝na yerle˛tirin.
sera CO2 yayma reaktörünü emme bölmesi ile akvaryumun cam˝na bast˝r˝n (tek delik üstte).
Reaktörün üst yüzeyinin su yüzeyi ile ayn˝ seviyede olmas˝ gerekir (optimum su yüzeyinin
0,5 cm alt˝nda). Delikte yava˛Áa yakla˛˝k 7 – 8 mm (yar˝mdan biraz az) Áevirerek lastik tapay˝
yerle˛tirin. Haftal˝k k˝smi su dei˛iminden sonra sera CO2 yayma reaktöründe hava olacakt˝r.
Bu lastik tapay˝ k˝sa süreli olarak Á˝kararak bu hava kaÁar ve reaktör tekrar Áal˝˛˝r.
sera CO2 yayma reaktörünü yaln˝z sabah veya öleden önce kullan˝n, böylece bitkiler optimum
büyüme iÁin ihtiyaÁ duyduklar˝nda yeterli CO2 bulurlar. (I˛˝˝ aÁt˝ktan 1 – 3 saat sonra uygular-
san˝z optimum tedarik salam˝˛ olursunuz).
Fazla dozdan kaÁ˝nın!
CO2 ve nadir element ihtiyac˝ her akvaryumda farkl˝d˝r. Kur˛un iÁin örnein:

Optimum dozaj örn. farklı bitkilerin büyümesine ve dier faktörlere göre dei˛ebilir. Bu
nedenle kısmi su dei˛ikliklerinden önce (% 10 – 20) pH-deerini ve karbonat sertliini (KH) test
edin. Eer istenmeyen artan deerler görürseniz ve Tabs uygulama aralıını arttırın.
Yalnız yeterli filtreleme ve su sirkülasyonu garanti edilmi˛se sera CO2 yayma reaktörünü
kullanın.
Eer suyun bulanıkla˛tıını görürseniz, acilen suyun % 30’unu dei˛tirin ve Tabs uygulamaları
aralıını ikiye Áıkarın.
Uygulama tavsiyeleri:
Tabs’lara ıslak veya nemli ellerle dokunmayın ve direk olarak sera CO2 yayma reaktörü tablet-
lerinin ˛aftına koyun.
Komple besleme sistemini kullanarak optimum etki elde edersiniz. Yalnız bu ˛ekilde komple
tedarik salarsınız.

sera CO2-Tabs plus
CO2 bitkiler hayatidir. ›lave nadir elementler ve hayati maddeler eksiklik semptomlarına kar˛ı
önlem alır.
sera CO2 yayma reaktörüne 1 sera CO2-Tabs plus koyun. Hemen yakla˛ık 100 ml (yakla˛ık 2500
kabarcık) saf CO2 gazı olu˛ur (8 saat bitkilerin CO2 ihtiyacını kar˛ılar).
Fazla dozdan kaÁ˝nın! Kullanırken sera CO2 yayma reaktörü kullanma talimatlarına uyun.
Serin ve karanl˝k yerde saklay˝n˝z!
Yaln˝z kuru ellerle Tabs’ar˝ alın!
Kullandıktan sonra tüpü dikkatle kapat˝n!
Çocukların ve ev hayvanlarının ula˛amayacaı yerde bulundurunuz!

Akvaryum ebadı Dozaj

60 cm (yakla˛ık 45 l su) üÁ-dört günde bir 1 sera CO2-Tabs plus

80 cm (yakla˛ık 90 l su) bitki sayısına göre iki-üÁ günde bir 1 sera
CO2-Tabs plus

100 cm (yakla˛ık 120 – 170 l su) iki günde bir 1 sera CO2-Tabs plus

CZ  InformaËní popis
sera CO2 difúzní reaktor
sera CO2 difúzní reaktor dodá kontrolovanÏ p¯i kaûdÈm pouûití do akvária 100 ml CO2 (p¯ibliûnÏ
2500 bublinek). Za pomoci specielního plastovÈho sera CO2 difúzního reaktoru se po dobu
nÏkolika hodin do akvária z tablety sera CO2-Tabs plus uvolÚuje správná koncentrace CO2 tak,
aby mohl b˝t rostlinami spot¯ebováván. Z tablet sera CO2-Tabs plus se budou zvolna uvolÚovat
stopovÈ prvky a v˝ûivnÈ substance p¯ímo do akvária. Proud vody z filtru je rozpt˝lí po celÈ
nádrûi.
sera CO2 difúzní reaktor umístíte na místo kde voda ví¯í, nap¯. blízko v˝pustÏ filtru. P¯itlaËte
p¯ísavkami sera CO2 difúzního reaktoru na sklo akvária (Zcela odvzduönÏte.). Horní plocha
reaktoru by mÏla b˝t ve stejnÈ v˝öce jako hladina vody (optimálnÏ 0,5 cm pod hladinou vody).
Pak zasuÚte pryûov˝ uzávÏr a jemnÏ s ním pootoËte o cca 7 – 8 mm.
Po t˝denní ËásteËnÈ v˝mÏnÏ vody je v sera CO2 difúzním reaktoru vzduch. VytáhnÏte pryûov˝
uzávÏr. Jakmile se reaktor odvzduöní, je opÏt p¯ipraven k provozu.
sera CO2 difúzním reaktorem hnojte pouze ráno nebo p¯ed polednem tak, aby vytvo¯enÈ
mnoûství CO2 bylo bÏhem dne rostlinami spot¯ebováno. (Optimálního úËinku hnojení dosá-
hnete, kdyû jej pouûijete 1 – 3 hodiny po zapnutí svÏtla.)
ZabraÚte p¯edávkování!
Spot¯eba CO2 a stopov˝ch prvk˘ je v kaûdÈm akváriu jiná. OrientaËní návod:

Optimální dávkování se m˘ûe liöit, nap¯. vzhledem k odliönÈmu r˘stu rostlin a ostatních pod-
mínek v akváriu. Proto kaûd˝ t˝den p¯ed ËásteËnou v˝mÏnou vody (10 – 20%) zmÏ¯te hodno-
tu pH a uhliËitanovou tvrdost (KH). Zjistíte-li neûádoucí zvyöování hodnot, prodluûte interval
pouûití tablet.
sera CO2 difúzní reaktor pouûívejte pouze, je-li zajiötÏna odpovídající filtrace a cirkulace vody.
Zjistíte-li zakalení vody, proveÔte ihned 30%tní v˝mÏnu vody a zdvojnásobte intervaly mezi
pouûitím tablet.
D˘leûitÈ rady:
Na tablety nesahejte mokr˝ma nebo vlhk˝ma rukama a vloûte je p¯ímo do öachty pro tabletu
v sera CO2 difúzním reaktoru.
Optimálního úËinku dosáhnete vyuûitím kompletního hnojícího systÈmu sera. Pouze tímto
zp˘sobem zajistíte kompletní v˝ûivu rostlin.

sera CO2-Tabs plus
CO2 je ûivotodárn˝ pro rostliny. P¯íznaky nedostatku jsou odstranÏny doplÚkov˝mi stopov˝mi
prvky a ûivotodárn˝mi substancemi.
Vloûte 1 sera CO2-Tabs plus do sera CO2 difúzního reaktoru. OkamûitÏ se vytvo¯í p¯ibliûnÏ
100 ml (p¯ibliûnÏ 2500 bublinek) ËistÈho plynu CO2 (Coû pro CO2 hnojení rostlin postaËí aû na
8 hodin.).
ZabraÚte p¯edávkování! P¯ed zapojením prostudujte peËlivÏ návod k pouûití sera CO2 difúz-
ního reaktoru. 
Skladovat v chladu a temnu! Tablety berte jen such˝ma rukama!
Po vyjmutí tablety obal peËlivÏ uzav¯ete!
ChraÚte p¯ed dÏtmi a domácími zví¯aty!
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

Velikost akvária Dávkování

60 cm (p¯ibliûnÏ 45 l vody) 1 sera CO2-Tabs plus kaûd˝ 3. – 4. den

80 cm (p¯ibliûnÏ 90 l vody) 1 sera CO2-Tabs plus kaûd˝ 2. – 3. den,
dle poËtu rostlin

100 cm (p¯ibliûnÏ 120 – 170 l vody) 1 sera CO2-Tabs plus kaûd˝ 2. den

Aquariumgrootte Toepassing

60 cm (ca. 45 liter water) 1 sera CO2-Tabs plus elke 3 – 4 dagen

80 cm (ca. 90 liter water) 1 sera CO2-Tabs plus elke 2 – 3 dagen
naargelang de beplanting

100 cm (ca. 120 – 170 liter water) 1 sera CO2-Tabs plus elke 2 dagen

C

US  Information for use
sera CO2 diffusion reactor
The sera CO2 diffusion reactor supplies the aquarium with a controlled alternative to gas pres-
sure CO2 systems. Each sera CO2-Tabs plus tablet provides 100 ml (3.4 fl. oz.) – approximately
2500 bubbles – through the plastic sera CO2 diffusion reactor over the course of several hours. 
During the process the tablet ingredients are dispersed by the water movement and can be
consumed by the plants.
Installation:
Position the sera CO2 diffusion reactor in an area of constant water movement, for example,
close to the filter outlet. The upper edge of the reactor – single vent to the top – should be
placed just slightly below the water surface (5 mm / 0.2 in.). By applying slight pressure, ad-
here the unit to the aquarium glass with the attached suction cups. Using a slight twisting
motion, place the rubber stopper part-way into the vent (7 – 8 mm / 0.3 in.)
After partial water changes remove the rubber stopper temporarily to allow trapped air to
escape.
Begin fertilizing your plants in the morning or no later than noon to ensure the plants have
sufficient time for optimal daytime intake of CO2. (Best results are achieved 1 – 3 hours after
switching on the light.)
Avoid overdosing!
Every aquarium has differing CO2 and nutrient requirements. Use this chart as an initial guide
only, for dosing with sera CO2-Tabs plus.

Check the pH value and carbonate hardness (KH) prior to weekly water changes of 10 – 20%. If
values have risen above the normal range, extend the intervals between CO2 tablet applica-
tions.
Use the sera CO2 diffusion reactor only if sufficient filtering and circulation of the water is
guaranteed.
If you notice water clouding, effect a partial water change (30%) and double the intervals be-
tween CO2 tablet applications.
Application:
• Hands must be thoroughly dry before handling the tablet
• Place tablet directly into the slotted shaft in the sera CO2 diffusion reactor
The best way to ensure healthy aquarium plants is to include a complete fertilization system
in your regular maintenance schedule.

sera CO2-Tabs plus
sera CO2-Tabs plus provide your plants with a vital supply of carbon dioxide and trace ele-
ments needed for lush growth and a healthy aquarium biotope. 
When inserted in the plastic sera CO2 diffusion reactor, each sera CO2-Tabs plus tablet dissol-
ves within a few hours, diffusing 100 ml (3.4 fl. oz. – approximately 2500 bubbles) of pure CO2

into the water. The constant water action from the filter ensures up to an 8-hour supply of
CO2, and a well-dispersed supply of nutrients to the plants. 
No gas pressure bottles required!
To avoid overdose – carefully follow the sera CO2 diffusion reactor directions for use.
Store in a cool dry place.
Handle tabs with dry hands.
Secure lid tightly after each use.
Keep out of reach of children and pets!

Aquarium size (Approximate) Dosage

60 cm / 23.6 in. (45 liters / 12 gal. of water) 1 sera CO2-Tabs plus every third to every
fourth day

80 cm / 31.5 in. (90 liters / 24 gal. of water) 1 sera CO2-Tabs plus every second to every 
third day, according to the number of plants

100 cm / 39.4 in. (120 – 170 liters / 1 sera CO2-Tabs plus every second day
31.7 – 45 gal. of water) 



SI  Navodilo za uporabo
sera CO2-difuzijski reaktor
sera CO2-difuzijski reaktor nadzorovano dovaja akvariju pri vsaki uporabi ca. 100 ml (ca.
2500 mehurËkov) CO2. KoliËina CO2, ki se nahaja v sera CO2-Tabs plus, se v roku nekaj ur razpröi
skozi posebno umetno maso pri sera CO2-difuzijskem reaktorju v akvarijsko vodo in jo lahko
rastline absorbirajo. Dodani mikroelementi in vitalne snovi se neposredno razgradijo pri raz-
tapljanju sera CO2-Tabs plus, se potopijo in jih vodni tok poËasi in enakomerno porazdeli.
Namestite sera CO2-difuzijski reaktor na takönem mestu, ki je dobro oblito z vodo, npr. v bliûi-
ni odtoka pri filtru. Pritisnite sera CO2-difuzijski reaktor s priseski na akvarijsko steklo (posa-
mezna odprtina za zraËenje navzgor). Zgornja stran reaktorja se bi naj nahajala na viöini vodne
gladine (optimalno 0,5 cm pod vodno gladino). Zatem vstavite gumijasti Ëep s pomoËjo rahle-
ga vrtenja ca. 7 – 8 mm globoko (nekaj manj kot do polovice) v odprtino za zraËenje.
Po tedenski delni menjavi vode se nahaja zrak v sera CO2-difuzijskem reaktorju. S kratkoroËno
odstranitvijo gumijastega Ëepa lahko odstranite zrak in reaktor je ponovno pripravljen za
delovanje.
Gnojite s sera CO2-difuzijskim reaktorjem samo zjutraj ali dopoldan, da bo nastala koliËina CO2

lahko Ëez dan na razpolago rastlinam, Ëe te potrebujejo CO2 za optimalno rast (optimalni 
uËinek gnojenja boste dosegli pri uporabi 1 – 3 ure po vklopu osvetlitve.).
PrepreËite Ëezmerno doziranje!
Potreba po CO2 in mikroelementih je v vsakem akvariju razliËna. Kot izhodiöËe velja npr.:

Optimalno doziranje lahko niha, npr. zaradi razliËne rasti rastlin in drugih faktorjev. Tedensko
preverite pred delno menjavo vode (10 – 20%) pH-vrednost in karbonatno trdoto (KH). »e
boste ugotovili nezaûeljene naraöËajoËe vrednosti, poveËajte Ëasovni razmik pri uporabi
tablet.
Uporabite sera CO2-difuzijski reaktor samo v primeru, da sta zagotovljena zadostno filtriranje
in pretok vode.
»e boste ugotovili kalnost vode, takoj zamenjajte 30% vode in podvojite razmike med upora-
bo tablet.
Opozorilo pri uporabi:
Ne dotikajte se tablet z mokrimi ali vlaûnimi rokami in jih takoj vstavite v odprtino za tablete
pri sera CO2-difuzijskem reaktorju.
Optimalno uËinkovitost boste dosegli z uporabo popolnega sistema gnojenja. Samo tako
boste zagotovili popolno oskrbo.

sera CO2-Tabs plus
CO2 je za rastline ûivljenjsko pomemben. Dodatni mikroelementi in vitalne snovi prepreËujejo
pojav pomanjkljivosti.
1 sera CO2-Tabs plus vstavite v sera CO2-difuzijski reaktor. Takoj nastane ca. 100 ml (ca.
2500 mehurËkov) Ëistega CO2-plina (zadoöËa za gnojenje rastlin s CO2 do 8 ur).
PrepreËite Ëezmerno doziranje! Pri uporabi upoötevajte navodilo za uporabo sera CO2-difu-
zijskega reaktorja.
Hranite na hladnem in temnem prostoru!
Tablet se dotaknite samo s suhimi rokami!
Po uporabi temeljito zaprite embalaûo!
Hraniti izven dosega otrok in domaËih ûivali!
Zastopnik za SI: HP Hobby Program d.o.o., 2311 HoËe

DK  Brugsinformation
sera CO2-Diffusionsreaktor
sera CO2-diffusionsreaktoren tilføre akvariet, under kontrollerede form, alt afhængig anven-
delse op til 100 ml CO2 (ca. 2500 bobler). Dette CO2 indhold, fra sera CO2-Tabs plus, opløses
inden for få timer i den specialkonstruerede sera CO2-diffusionsreaktor, så det kan optages af
planterne. Når sera CO2-Tabs plus opløses frigives sporeelementerne samt vitalstofferne, de
synker og bliver ved hælp af vandstrømningen fordelt jævnt ud over det hele.
Placer sera CO2-diffusionsreaktoren sådan så der er riglig med circulation omkring den, fx
efter pumpemundingen. Tryk blot sugekobberne fast på akvarieruden. (Med den eneste
udluftningsåbning opad.) Det øverste af reaktoren bør befinde sig lige undet vandoverfladen.
– (Optimalt er 0,5 cm under vandoverfladen). Til slut sættes gummistroppen i, ca. 7 – 8 mm
længere ned – eller lige under halvdelen, udluftningsåbningen ved at dreje den svagt imens.
Efter det ugentlige vandskift, kommer der luft i sera CO2-diffusionsreaktoren; dette kan
afhjælpes, ved at fjerne gummistroppen. Sådan så luften kommer ud, og reaktoren er funk-
tionsdygtig igen.
Gødning med sera CO2-diffusionsreaktoren, bør kun ske om morgenen eller om formiddagen.
Sådan så planterne i løbet af dagen har mulighed for at optage den afgivne CO2 mængde. (Den
optimale gødningseffekt ved anvendelse efter at belysningen har være tændt i 1 – 3 timer.)
Undgå overdossering!
Behovet for CO2, er forskelligt fra akvarium til akvarium. Ben som eks.:

Den optimale dossering kan svinge; alt afhænging af planternes vækst og andre faktorer. Test
derfor ugentlig før hver vandskift (10 – 20 %), vandværdierne. – pH-værdien og karbonathård-
heden (KH). Skulle det vise sig at der er stigende værdier, bør tidsafstanden mellem tabletter-
ne udskydes.
Anvend kun sera CO2-diffusionsreaktoren, når der er sikkert at der er rigelig med filtering og
rigelig med circulation. Skulle det vise sig at der er smuller i vandet, bør der omgående skif-
tes 30 % vand. Hvorefter intervallet mellem tabletterne fordobles.
Brugerinformation:
Tag ikke fat i tabletterne med våde hænder, og sørg for at lægge tabletten i sera CO2-diffu-
sionsreaktoren med det sammen.
Den optimal virkning, opnås kun ved hjælp af et komplet gødningssystem. – Og kun sådan kan
der tilsikres den optimale forplejning.

sera CO2-Tabs plus
CO2 er livsnødvendig for planter, og sporeelementerne samt vitalstofferne forebygger at der
ikke opstår mangler hos planterne.
Tilfør 1 sera CO2-Tabs plus i sera CO2-diffusionsreaktoren, og der opstår omgående ca. 100 ml
(2500 bobler) ren CO2 gas. (Ved CO2 gødning er dette er nok for planterne, i op til 8 timer.)
Undgå overdossering! Ved anvendelse af sera CO2-diffusionsreaktoren, bør brugervejlednin-
gen følges.
Opbevares køligt og mørkt!
Tag kun tabletterne med tør hånd!
Luk indpakningen grundigt efter brug!
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr!

H  Felhasználási információ
sera CO2-diffúziós reaktor
A sera CO2-diffúziós reaktor az akváriumba minden felhasználáskor kb. 100 ml (kb. 2500
buborék) CO2-t vezet be ellenŒrzés mellett. Egy sera CO2-Tabs plus CO2-tartalma néhány órán
belül diffundál a sera CO2-diffúziós reaktor speciális m˚anyagán keresztül és a növények által
felvehetŒvé válik. A csatolt nyomelemek és ásványi anyagok közvetlenül a sera CO2-Tabs plus
feloldódásakor szabadulnak fel, lesüllyednek és a vízáramlás lassan és egyenletesen osztja el
Œket.
Helyezze el a sera CO2-diffúziós reaktort olyan helyre, amelyet a víz jól körbeöblít, pl. egy
sz˚rŒkifolyás közelébe. Nyomja a sera CO2-diffúziós reaktort a szívótartókkal az akvárium
üvegéhez (az egyes szellŒzŒ nyílások felfelé). A reaktor felsŒ oldala a vízszint tetején kell le-
gyen (optimális 0,5 cm a vízszint alatt). Végül nyomja a gumidugót egy könny˚ elfordítással kb.
7-8 mm mélyre (kissé a közepe elé) a szellŒzŒ nyílásba.
A heti részleges vízcsere után a sera CO2-diffúziós reaktorban levegŒ található. A gumidugó
rövid idej˚ eltávolítása által ezt a levegŒt eltávolíthatja és a reaktor újra üzemkész.
A sera CO2-diffúziós reaktort csak reggel vagy délelŒtt táplálja, hogy a képzŒdött CO2 mennyi-
ség a növényeknek nappal álljon rendelkezésre, ha azok CO2-t igényelnek az optimális növe-
kedéshez. (Optimális trágyázási hatást érhet el 1-3 órával a világítást bekapcsolása utáni alkal-
mazással.)
Kerülje el a túladagolást!
A CO2 és a nyomelemigény minden akváriumban eltérŒ. Kiinduló pontként érvényes pl.:

Az optimális adagolás ingadozhat, pl. az eltérŒ növénynövekedés és más tényezŒk miatt. Ezért
hetente tesztelje le a részleges vízcsere (10-20 %) elŒtt a pH-értéket és a karbonátkeménysé-
get (KH). Amennyiben nem kívánatos módon növekedŒ értékeket állapít meg, úgy növelje az
idõtávolságot a tabletta-alkalmazások között.
Csak akkor alkalmazza a sera CO2-diffúziós reaktort, ha kielégítŒ szırés és vízkeringetés biz-
tosított.
Ha vÌzzavarosodást állapÌt meg, azonnal végezzen 30 %-os részleges vÌzcserÈt és kettŒzze
meg a tabletta-alkalmazások közötti idŒszakot.
Alkalmazási utasÌtás:
Ne fogja meg a tablettákat vizes vagy nedves kézzel és azonnal dugja be azokat a sera CO2-dif-
fúziós reaktor tablettatartójába.
Az optimális hatást egy teljes trágyázási rendszer alkalmazásával érheti el. Csak így biztosítja
a teljes ellátást.

sera CO2-Tabs plus
A CO2 a növények számára életfontosságú. A kiegészítŒ nyomelemek és életerŒs-anyagok
megelŒzik a hiánytüneteket.
Adjon 1 sera CO2-Tabs pluszt a sera CO2-diffúziós reaktorba. Azonnal keletkezik kb. 100 ml (kb.
2500 buborék) tiszta CO2-gáz (a növények CO2-trágyázásához 8 órára elegendŒ).
Kerülje el a túladagolást! A felhasználáshoz kövesse a sera CO2-diffúziós reaktor használati
utasítását.
H˚vös és sötét helyen tárolni!
A tablettákat kizárólag száraz kézzel vegye ki!
A csomagolást a használat után gondosan zárja le!
Gyermekektıl és háziállatoktól elzárva tartandó!

PL Informacje o zastosowaniu
SERA dyfuzor CO2

SERA dyfuzor CO2 zaopatruje akwarium w 100 ml CO2 (oko3o 2500 pêcherzyków) w kontrolo-
wany sposób za ka¿dym razem, kiedy go u¿yjesz. To stê¿enie CO2 w tabletkach SERA CO2-Tabs
plus rozprzestrzenia siê w wodzie akwariowej wolno w kilka godzin poprzez specjalny plastik
SERA dyfuzora CO2 i mo¿e byæ pobierane przez roœliny. Zawarte pierwiastki œladowe i sub-
stancje witalne bêd1 uwalniane bezpoœrednio w procesie rozpuszczania tabletek SERA CO2-
Tabs plus. Ton1 one na dno, rozlatuj1 siê wolno i regularnie poprzez strumieñ wody. 
Umieœæ SERA dyfuzor CO2 w miejscu, gdzie woda p3ynie dooko3a np. blisko ujœcia filtra.
Przymocuj SERA dyfuzor CO2 za pomoc1 przyssawek do szyby akwarium (otworem ku górze).
Górna powierzchnia dyfuzora powinna znajdowaæ siê na tym samym poziomie, co powierz-
chnia wody (optimum: 0,5 cm poni¿ej powierzchni wody). Nastêpnie umieœæ gumow1 zatycz-
kê przekrêcaj1c j1 delikatnie oko3o 7 – 8 mm (trochê mniej ni¿ po3owê) w otworze.
Po cotygodniowej czêœciowej zmianie wody w SERA dyfuzorze CO2 znajduje siê powietrze.
Usuniêcie na krótko gumowej zatyczki spowoduje, ¿e powietrze ucieknie z dyfuzora i bêdzie
on ponownie gotowy do funkcjonowania.
Nawo¿enia przy pomocy SERA dyfuzora CO2 mo¿na dokonywaæ tylko rano lub przed
po3udniem. Stworzona wówczas iloœæ CO2 jest w ci1gu dnia do dyspozycji roœlin, kiedy po-
trzebuj1 one CO2 do optymalnego wzrostu (optymalny efekt nawo¿enia osi1gniesz, jeœli zasto-
sujesz go 1 – 3 godziny po w31czeniu œwiat3a).
Unikaj przedawkowania!
Zapotrzebowanie na CO2 i pierwiastki œladowe jest ró¿ne w ka¿dym akwarium:

Optymalna dawka mo¿e siê ró¿niæ, np. z powodu ró¿nego wzrostu roœlin i z powodu innych
czynników. Dlatego te¿, tydzieñ przed czêœciow1 wymian1 wody (10 – 20%) sprawdŸ wartoœæ
pH i twardoœæ wêglanow1 (KH). Jeœli zauwa¿ysz rosn1ce wartoœci, co jest niepo¿1dane, zwiêksz
przerwy w podawaniu tabletek.
U¿yj SERA dyfuzora CO2 tylko, jeœli wystarczaj1ca filtracja i cyrkulacja wody jest zagwaranto-
wana.
W przypadku zmêtnienia wody natychmiast nale¿y wymieniæ 30% wody i podwoiæ przerwy
miêdzy podawaniem tabletek.
Porady dotycz1ce stosowania:
Nie dotykaj tabletek mokrymi lub wilgotnymi rêkoma, po3ó¿ je bezpoœrednio na uchwycie do
tabletek SERA dyfuzora CO2.
Optymalny efekt osi1gniesz u¿ywaj1c kompletnego systemu nawo¿enia. Tylko w ten sposób
zapewnisz kompletne zaopatrzenie akwarium.

Tabletki SERA CO2-Tabs plus
CO2 jest istotny dla roœlin. Dodatkowe pierwiastki œladowe i substancje witalne s1 œrodkami
ostro¿noœciowymi przeciwko niedoborom.
W3ó¿ 1 tabletkê SERA CO2-Tabs plus w SERA dyfuzor CO2. Natychmiast utworzy siê ok. 100 ml
(ok. 2500 pêcherzyków) czystego CO2 (do nawo¿enia roœlin przy pomocy CO2, który wystarcza
do 8 godzin).
Unikaj przedawkowania! W celu u¿ycia postêpuj zgodnie ze wskazówkami u¿ycia SERA dyfu-
zora CO2.
Przechowywaæ w ch3odnym i ciemnym miejscu!
Tabletki dotykaj tylko suchymi rêkoma!
Zamknij tubkê ostro¿nie po u¿yciu!
Przechowywaæ w miejscu niedostêpnym dla dzieci i zwierz1t!

E  Información para el usuario
SERA reactor de difusión de CO2

El SERA reactor de difusión de CO2 suministra al acuario, de forma controlada, 100 ml de CO2

(unas 2500 burbujas) cada vez que lo usa. Esta concentración de CO2 de las SERA CO2-Tabs plus
se va disolviendo lentamente al agua del acuario a lo largo de varias horas a través del plásti-
co especial del SERA reactor de difusión de CO2, y así lo absorben las plantas. Los oligoele-
mentos y sustancias vitales que hay en ellas se liberan directamente en el proceso de disolu-
ción de las SERA CO2-Tabs plus, que se hunden y a las que la corriente del agua va dispersan-
do lentamente.
Coloque el SERA reactor de difusión de CO2 en un lugar en el que el agua tenga movimiento
como, por ejemplo, cerca de la salida del filtro. Fije el SERA reactor de difusión de CO2 al cris-
tal del acuario con las ventosas (Única abertura en la parte superior.). La superficie superior del
reactor habrá de estar al mismo nivel que la superficie del agua (lo mejor es a 0,5 cm por deba-
jo de la superficie del agua). A continuación, coloque el tapón de goma haciéndolo girar lige-
ramente unos 7 – 8 mm) en la abertura.
Tras el semanal cambio parcial de agua, hay aire en el SERA reactor de difusión de CO2. Sacando
brevemente el tapón de goma, el aire saldrá y el reactor estará operativo otra vez.
Abone con el SERA reactor de difusión de CO2 sólo por la mañana o antes del mediodía, así la
cantidad que haya de CO2 estará todo el día a disposición de las plantas para cuando éstas
necesiten el CO2 para su óptimo crecimiento. (Se alcanza el efecto óptimo del abono cuando
se aplica de 1 a 3 horas después de encender la luz.)
¡Evite abonar en exceso!
La necesidad de CO2 y de oligoelementos es diferente en cada acuario. Como orientación,
valdría, por ejemplo:

La dosis perfecta puede variar, por ejemplo, según el diferente tamaño de las plantas y otros
factores. Por ello hay que comprobar el valor de pH y la dureza de carbonato (KH) todas las
semanas antes del cambio parcial del agua (10 – 20 %). Si observa que los valores han subido y
no son los deseados, amplíe los intervalos entre la administración de una tableta y otra.
Utilice el SERA reactor de difusión de CO2 sólo si se garantiza que el filtrado y la circulación del
agua son los suficientes.
Si observa que el agua se enturbia, efectue inmediatamente un cambio parcial de 30 % del
agua y doble los intervalos entre la administración de una tableta y otra.
Consejo sobre la aplicación:
No toque las tabletas con las manos mojadas o húmedas, y póngalas directamente en el espa-
cio destinado a ello en el SERA reactor de difusión de CO2.
Conseguirá el máximo efecto si utiliza un sistema de abonado completo. Sólo así se asegura
un suministro completo.

SERA CO2-Tabs plus
El CO2 es vital para las plantas, junto con las otras sustancias fundamentales y los oligoele-
mentos, y se han de tomar precauciones contra los síntomas de carencias.
Ponga una SERA CO2-Tabs plus en el SERA reactor de difusión de CO2. Inmediatamente se for-
man unos 100 ml (más o menos 2500 burbujas) de gas CO2 puro. (Suficiente hasta 8 horas de
abono de las plantas con CO2.)
¡Evite abonar en exceso! Siga las instrucciones de uso del SERA reactor de difusión de CO2.
¡Guárdese en sitio fresco y oscuro!
¡Sólo ha de coger las tabletas con las manos secas!
¡Cierre bien el tubo una vez utilizado!
¡Mantener fuera del alcance de niños y animales de compañía!

P  Instruções para utilização
SERA reactor de CO2

O SERA reactor de CO2 fornece de forma controlada 100 ml de CO2 (cerca de 2500 bolhas) por
cada utilização. Esta concentração de CO2 do SERA CO2-Tabs plus liberta-se lentamente, duran-
te várias horas, através do plástico especial do SERA reactor de CO2, para a água do aquário
permitindo o seu consumo pelas plantas. Os oligo-elementos e outras substâncias vitais são
libertadas durante o processo de dissolução das SERA CO2-Tabs plus e são lentamente distri-
buidos pelas correntes de água.
Coloque o SERA reactor de CO2 num local com boa circulação de água, junto à saída do filtro
por ex:. Fixe o SERA reactor de CO2 com as ventosas no vidro do aquário (ventilador para cima).
A face superior do reactor deve ficar ao mesmo nível da água do aquário (ideal se 0,5 cm
abaixo desta). Coloque depois a tampa de borracha rodando-a ligeiramente, cerca de 7 – 8 mm
(um pouco menos do que meia volta) no ventilador.
Aquando da mudança parcial de água semanal pode verificar a existência de ar dentro do SERA
reactor de CO2. Basta retirar a tampa de borracha do ventilador para que este ar saia e o reac-
tor fique de novo operacional.
Faça a fertilização com o SERA reactor de CO2 durante a manhã ou de tarde, de maneira a que
a quantidade de CO2 produzida fique disponível para as plantas durante o período diurno
quando elas precisam de CO2 para um bom crescimento. (Consegue uma óptima fertilização
quando faz uma difusão 1 – 3 horas depois de ligar as lâmpadas.)
Evite a sobredosagem!
As necessidades de CO2 e de oligo-elementos varia de aquário para aquário. Como regra base
sugerimos:

A dose ideal pode variar, por ex: de acordo com o tipo de crescimento das plantas ou outros
factores. Verifique semanalmente, antes das mudanças parciais de água (de 10 – 20 %), os valo-
res do pH e do kH (dureza de carbonatos). Se notar uma subida destes parâmetros prolongue
o período de utilização das pastilhas.
Utilize o SERA reactor de CO2 com a certeza do bom funcionamento dos filtros e circulação de
água.
Se notar algum tipo de turvação da água, faça imediatamente uma mudança de água de cerca
de 30 % e duplique o tempo de intervalo entre cada aplicação das pastilhas.
Conselho de utilização:
Não toque nas pastilhas com as mãos molhadas e coloque-as directamente no compartimen-
to para pastilhas do SERA reactor de CO2.
Consegue os melhores resultados com a utilização simultânea de um sistema de fertilização.
Só desta forma garantirá o fornecimento ideal.

SERA CO2-Tabs plus
O CO2 é vital para as plantas. Os oligo-elementos e outras substâncias vitais adicionais previ-
nem sintomas de deficiências.
Ponha 1 pastilha de SERA CO2-Tabs plus no SERA reactor de CO2. Formam-se de imediato cerca
de 100 ml (mais ou menos 2500 bolhas) de CO2 puro (Uma distribuição de CO2 às plantas sufi-
ciente para 8 horas.).
Evite a sobredosagem! Para usar siga as instruções de utilização do SERA reactor de CO2.
Guardar num local escuro e fresco!
Manuseie as pastilhas com as mãos bem secas!
Feche bem a embalagem depois de cada utilização!
Manter fora do alcance das crianças e animais de estimação!

I  Informazioni per l’uso
SERA diffusore di CO2

Il SERA diffusore di CO2 apporta all’acquario in modo controllato ca. 100 ml (sono ca. 2500 bol-
licine) di CO2 con ogni pastiglia. Il contenuto di CO2 di una pastiglia SERA CO2-Tabs plus si dif-
fonde nel giro di alcune ore attraverso la plastica speciale del SERA diffusore di CO2 nell’acqua
dell’acquario e può così essere assimilato dalle piante. Gli oligoelementi e le altre sostanze
vitali si liberano durante lo scioglimento della SERA CO2-Tabs plus e vengono diffusi unifor-
memente dalla corrente della pompa nell’acquario.
Sistemate il SERA diffusore di CO2 in una posizione dove c’è molta corrente d’acqua, p. e. vici-
no al tubo di uscita dell’acqua dal filtro. Attaccate il SERA diffusore di CO2 con le apposite ven-
tose al vetro interno dell’acquario (il tubetto di scarico dell’aria verso l’alto) in modo che la
parte superiore del diffusore si trovi a ca. 0,5 cm sotto il livello dell’acqua. Inserite poi il tappi-
no di gomma per ca. 7 – 8 mm nel tubetto di scarico dell’aria.
Con l’opportuno settimanale cambio parziale dell’acqua entrerà dell’aria nel SERA diffusore di
CO2. Togliendo per un attimo il tappino di gomma si potrà far uscire l’aria e il diffusore è nuo-
vamente pronto per l’uso.
Concimate le piante con il SERA diffusore di CO2 solo nella mattinata in modo che la quantità
di CO2 che si forma sia a disposizione delle piante solo quando la possono utilizzare. (L’effetto
ottimale di concimazione si ottiene da 1 – 3 ore dopo aver acceso la luce nell’acquario.)
Evitate i sovradosaggi!
Il consumo di CO2 è molto diverso da acquario a acquario. In modo indicativo vale:

Il dosaggio ottimale può variare, p.e. a causa della differente velocità di crescita delle piante e
per altri fattori. Per questo è necessario controllare settimanalmente, prima del regolare cam-
bio parziale (10 – 20 %) dell’acqua, il valore pH e la durezza carbonatica (KH). Se i valori doves-
sero salire oltre il dovuto è necessario aumentare il tempo tra l’utilizzo di una pastiglia e l’al-
tra.
Il SERA diffusore di CO2 può essere utilizzato solamente se l’acquario è dotato di in filtro effi-
ciente ed è presente un buon movimento dell’acqua.
Se l’acqua dovesse intorbidirsi cambiate subito un 30 % dell’acqua dell’acquario e raddoppia-
te il tempo tra l’utilizzo di una pastiglia e l’altra.
Informazioni per l’uso:
La pastiglia non deve essere toccata con le mani bagnate e deve essere messa nell’alloggia-
mento apposito del SERA diffusore di CO2.
L’effetto ottimale lo otterete con il completo sistema di fertilizzazione della SERA. Solo l’insie-
me dei fertilizzanti SERA vi assicura l’apporto di tutti gli elementi nutritivi.

SERA CO2-Tabs plus
La CO2 è di vitale importanza per tutte le piante. Gli oligoelementi e le altre sostanze vitali pre-
vengono problemi causati da carenze.
Mettete 1 SERA CO2-Tabs plus nel SERA diffusore di CO2. Immediatamente iniziano a formarsi
ca. 100 ml (ca. 2500 bollicine) di pura CO2, sufficiente per concimare le piante fino a 8 ore ca.
Evitate i sovradosaggi! Leggete perciò le istruzioni per l’uso del SERA diffusore di CO2.
Da conservare in luogo fresco e buio!
Prelevate le pastiglie solo con le mani asciutte!
La confezione va chiusa accuratamente dopo l’uso!
Conservare in luogo inaccessibile a bambini ed animali domestici!
Importato da: SERA Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

S  Produktinformation
sera CO2-diffusionsreaktor
sera CO2-diffusionsreaktorn tillför akvariet vid varje användning ca 100 ml CO2 (ca 2500 bubb-
lor) på ett kontrollerad sätt. CO2-innehållet i en sera CO2-Tabs plus diffuserar inom några få
timmar genom sera CO2-diffusionsreaktors speciella plastmaterial ut i akvarievattnet och kan
tas upp av växterna. Innehållande spårelement och näringsämnen frigörs direkt när sera CO2-
Tabs plus löses upp, de sjunker ner och fördelas sakta och jämnt av vattenströmmen.
Placera sera CO2-diffusionsreaktor på ett ställe där vattnet cirkulerar bra, t ex nära filter-
utblåset. Tryck sera CO2-diffusionsreaktorn med sugkopparna på akvarierutan (en luftnings-
öppning uppåt). Reaktorns ovansida bör befinna sig i höjd med vattennivån (optimal 0,5 cm
under vattenytan). Stick sedan gummiproppen genom att vrida lätt ca 7 – 8 mm djupt (lite
mindre än hälften) i luftningsöppningen.
Efter det veckovisa delvattenbytet finns det luft i sera CO2-diffusionsreaktorn. Genom att ta
bort gummiproppen en stund kan luften släppas och reaktorn är driftklar igen.
Gödsla med sera CO2-diffusionsreaktor enbart på morgonen eller förmiddagen, så att växter-
na kan nyttja den mängd CO2 som har bildats på dagen då de behöver CO2 för att växa opti-
malt. (Optimal gödningseffekt uppnår du vid användning 1 – 3 timmar efter att belysningen
har satts på.)
Undvik överdosering!
Behovet av CO2 och spårelement är olika i varje akvarium. Som riktlinje gäller t ex:

Den optimala doseringen kan variera, t ex p g a olika växtlighet och andra faktorer. Testa där-
för varje vecka före delvattenbytet (10 – 20 %) pH-värdet och karbonathårdheten (KH). Om du
fastställer oönskad stigande värden, öka tidsintervallen mellan användningen av sera CO2-Tabs
plus.
Använd sera CO2-diffusionsreaktorn bara om det finns tillräcklig filtrering och vattencirkula-
tion.
Om du upptäcker att vattnet blir grumligt, byt genast 30 % av akvarievattnet och dubbla mel-
lanrummet mellan användandet av tabletterna.
Användningstips:
Ta inte i tabletterna med blöta eller fuktiga händer och placera dem genast i sera CO2-diffu-
sionsreaktorns tablettfack.
Optimal effekt uppnår du genom att använda det kompletta gödningssystemet. Bara på det
viset är en fullständig försörjning garanterad.

sera CO2-Tabs plus
CO2 är livsnödvändig för växter. De tillsatta spårelement och näringsämnen förebygger brist-
sjukdomar.
Ge 1 sera CO2-Tabs plus i sera CO2-diffusionsreaktorn. Med en gång bildas ca 100 ml (ca 2500
bubblor) rent CO2-gas (För CO2-gödning av växter tillräckligt för upp till 8 timmar.).
Undvik överdosering! För användning av sera CO2-diffusionsreaktor följ bruksanvisningen.
Förvaras mörkt och svalt!
Ta i tabletterna enbart med torra händer!
Förslut förpackningen noggrant efter användning!
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur!

FI  Käyttöohje
sera CO2 levitysreaktori
sera CO2 levitysreaktori tuottaa akvaarioon hallitulla tavalla 100 ml CO2 (arviolta 2500 kuplaa)
joka kerta, kun sitä käytetään. CO2 määrä jonka yksi sera CO2-Tabs plus sisältää leviää hitaasti
usean tunnin aikana akvaarioveteen erikoismuovisen sera CO2 levitysreaktorin läpi ja kasvit
voivat sitä hyödyntää. Tabletissa olevat hiven- ja ravintoaineet vapautuvat sera CO2-Tabs plus-
sasta liukenemisprosessissa. Ne uppoavat ja hajoavat hitaasti ja tasaisesti veden virtauksen
mukana.
Asenna sera CO2 levitysreaktori paikkaan, jossa vesi virtaa esim. lähelle suodattimen ulostulo-
putkea. Paina imukupeilla varustettu sera CO2 levitysreaktori akvaarion lasiin (Täyttöaukko
ylöspäin). Reaktorin yläpinnan pitää olla vedenpinnan tasolla (enintään 0,5 cm vedenpinnan
alapuolella). Tämän jälkeen aseta kumitulppa täyttöaukkoon ja kierrä sitä varovasti 7 – 8 mm.
Viikoittaisen osittaisen vedenvaihdon yhteydessä sera CO2 levitysreaktorissa on ilmaa.
Irrota hetkeksi täyttöaukon kumitulppa, jotta ilma poistuisi ja reaktori olisi uudelleen toimin-
takelpoinen!
Lannoita sera CO2 levitysreaktorilla ainoastaan aamulla tai ennen puoltapäivää, jotta muodos-
tunut CO2 määrä olisi päivän aikana kasvien saatavilla, jolloin sitä vaaditaan ihanteelliseen kas-
vuun. (Parhaan tehon saavutat kun lannoitat 1 – 3 tuntia valon syttymisen jälkeen.)
Vältä yliannostusta!
CO2:n ja hivenaineiden tarve on erilainen joka akvaariossa. Ohjeeksi käy esim.

Ihanteellinen annostus voi vaihdella esim. kasvien erilaisesta kasvamisesta ja muista tekijöistä
johtuen. Testaa tämän vuoksi veden pH ja karbonaattikovuus (KH) ennen jokaviikkoista osit-
taista vedenvaihtoa (10 – 20%). Jos huomaat ei toivottuja arvojen nousuja pidennä Tabs:ien
annostusväliä.
Käytä sera CO2 levitysreaktoria ainoastaan, jos riittävä suodatus ja vedenkierto on taattu.
Jos houmaat veden samenemista, vaihda välittömästi 30% akvaarion vedestä ja kaksinkertaista
Tabs:ien annostusväliä.
Käyttöohjeita:
Älä koske tabletteihin märillä tai kosteilla käsillä ja laita niitä suoraan sera CO2 levitysreaktorin
täyttöaukkoon.
Saavutat parhaan mahdollisen tuloksen käyttämällä täydellistä lannoitusjärjestelmää. Vain näin
menetellen saavutat parhaan tuloksen.

sera CO2-Tabs plus
CO2 on elintärkeää kasveille. Lisätyt hiven- ja kasvuaineet ehkäisevät puutostaudeilta.
Laita yksi sera CO2-Tabs plus sera CO2 levitysreaktoriin. Välittömästi muodostuu (arviolta
2500 kuplaa) 100 ml puhdasta CO2 kaasua. (Joka riittää kasvien CO2 lannoitukseen noin 8 tunnin
ajaksi.)
Vältä yliannostusta! Seuraa sera CO2 levitysreaktorin käyttöohjeita.
Säilytä viileässä ja pimeässä paikassa!
Koske tabletteihin vain kuivin käsin!
Sulje pakkaus huolellisesti käytön jälkeen!
Ei lasten eikä lemmikkien saataville!

dimensione dell’acquario dosaggio

60 cm (capacità 45 litri ca.) 1 SERA CO2-Tabs plus ogni 3° – 4° giorno

80 cm (capacità 90 litri ca.) 1 SERA CO2-Tabs plus ogni 2° – 3° giorno,
secondo il numero delle piante

100 cm (capacità 120 – 170 litri ca.) 1 SERA CO2-Tabs plus ogni 2° giorno

Tamaño del acuario Dosis

60 cm (unos 45 litros de agua) 1 SERA CO2-Tabs plus cada tres o cuatro días 

80 cm (unos 90 litros de agua) 1 SERA CO2-Tabs plus cada dos o tres días,
según el número de plantas

100 cm (unos 120 – 170 litros de agua) 1 SERA CO2-Tabs plus cada dos días

Tamanho do aquário Dose

60 cm (cerca de 45 litros de água) 1 SERA CO2-Tabs plus de 3 em 3 a 4 em 4 dias

80 cm (cerca de 90 litros de água) 1 SERA CO2-Tabs plus de 2 em 2 a 3 em 
3 dias, de acordo com a quantidade de 
plantas 

100 cm (cerca de 120 – 170 litros de água) 1 SERA CO2-Tabs plus de 2 em 2 dias

Akvariestorlek Användning

60 cm (ca 45 liter vatten) 1 sera CO2-Tabs plus var 3 – 4 dag

80 cm (ca 90 liter vatten) 1 sera CO2-Tabs plus var 2 – 3 dag
beroende på antal växter

100 cm (ca 120 – 170 liter vatten) 1 sera CO2-Tabs plus var 2 dag

Akvaarion koko Annostus

60 cm (arviolta 45 litraa vettä) 1 sera CO2-Tabs plus joka kolmas tai neljäs
päivä

80 cm (arviolta 90 litraa vettä) 1 sera CO2-Tabs plus joka toinen tai kolmas
päivä, riippuen kasvien määrästä

100 cm (arviolta 120 – 170 litraa vettä) 1 sera CO2-Tabs plus joka toinen päivä

GR ÃÃååííééêêYYòò  DDëëççññïïööïïññßßååòò

ÁíôéäñáóôPñáò sera CO2 diffusion reactor
Ï áíôéäñáóôPñáò sera CO2 diffusion reactor dáñY÷åé óôï åíõäñåßï óôáèåñÜ 100ml CO2 (dåñßdïõ

2500 öïõóêÜëåò) êÜèå öïñÜ dïõ ôïí ÷ñçóéìïdïéåßôå. Ôï äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá ôùí sera CO2-Tabs
plus äéï÷åôåyåôáé ìYóá óå áñêåôYò pñåò ádü ôï åéäéêü dëáóôéêü ôïõ áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffu-
sion reactor óôï íåñü ôïõ åíõäñåßïõ êáé ádïññïöÜôáé ádü ôá öõôÜ. Ôá é÷íïóôïé÷åßá êáé ïé æùôéêYò

ïõóßåò ádåëåõèåñpíïíôáé ádü ôéò ôáìdëYôåò sera CO2-Tabs plus êáèpò äéáëyïíôáé, êáôáêÜèïíôáé

óôï âõèü êáé äéáóêïñdßæïíôáé áñãÜ êáé óôáèåñÜ ìå ôçí ñïP ôïõ íåñïy.

ÔïdïèåôPóôå ôïí áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffusion reactor óå Yíá óçìåßï dïõ ôï íåñü Y÷åé Yíôïíç

ñïP üdùò êïíôÜ óôç Yîïäï ôïõ ößëôñïõ. DéYóôå ôéò âåíôïyæåò ôïõ áíôéäñáóôPñá óôï êñyóôáëëï ôïõ

åíõäñåßïõ (ôï ìïíü óôüìéï dñïò ôá dÜíù). Ç ådéöÜíåéá ôïõ áíôéäñáóôPñá dñYdåé íá åßíáé óôï ßäéï

ådßdåäï ìå ôçí ådéöÜíåéá ôïõ íåñïy (P êáëyôåñá 0,5cm êÜôù ádü ôçí ådéöÜíåéá ôïõ íåñïy). ¸dåéôá,

ôïdïèåôPóôå ôï åëáóôéêü dpìá óôï óôüìéï, ãõñípíôáò ôï åëáöñÜ dåñßdïõ 7-8mm.

ÌåôÜ ôéò ìåñéêYò áëëáãYò ôïõ íåñïy åéóYñ÷åôáé áYñáò óôïí áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffusion reac-
tor. Áíáóçêpóôå åëáöñÜ ôï dpìá ãéá íá âãåé ï áYñáò êáé ï áíôéäñáóôPñáò åßíáé Yôïéìïò ãéá

ëåéôïõñãßá.

Åìdëïõôßæåôå ôï íåñü ìå äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá ìüíï ôï dñùß P ìY÷ñé ôï ìåóçìYñé póôå ôï CO2 íá

åßíáé óôç äéÜèåóç ôùí öõôpí üëç ôçí çìYñá dïõ ôï ÷ñåéÜæïíôáé. (ÂYëôéóôï ádïôYëåóìá dåôõ÷áßíåôáé

üôáí ÷ñçóéìïdïéåßôå ôïí áíôéäñáóôPñá 1-3 pñåò áöïy áíÜøåôå ôï öùò ôïõ åíõäñåßïõ.)

ÁÁddïïööyyããååôôåå  ôôççíí  õõddååññääïïóóïïëëïïããßßáá!!

Ïé ádáéôPóåéò CO2 êáé é÷íïóôïé÷åßùí åßíáé äéáöïñåôéêYò ãéá êÜèå åíõäñåßï. Ãéá dáñÜäåéãìá:

Ç éäáíéêP äïóïëïãßá äéáöïñïdïéåßôáé óå óõíÜñôçóç ìå ôçí áíÜdôõîç ôùí öõôpí áëëÜ êáé Üëëùí

dáñáãüíôùí. Ãé’ áõôü dñYdåé íá åëYã÷åôå ôçí ôéìP ôïõ pH êáé ôçí áíèñáêéêP óêëçñüôçôá, êÜèå

åâäïìÜäá dñéí ôçí ìåñéêP áëëáãP ôïõ íåñïy (10-20%). ÅÜí dáñáôçñPóåôå êÜdïéá ìç ådéèõìçôP

áyîçóç ôùí ôéìpí, áõîPóôå ôá ìåóïäéáóôPìáôá ìåôáîy ôùí åöáñìïãpí ÷ñPóçò ôïõ äéïîåéäßïõ.

xñçóéìïdïéåßóôå ôïí áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffusion reactor ìüíï åÜí åßóôå óßãïõñïé ãéá ôçí

ådáñêP ëåéôïõñãßá ôïõ ößëôñïõ êáé ôïõ êõêëïöïñçôP.

Áí dáñáôçñPóåôå èüëùóç, áëëÜîôå ôï 30% ôïõ íåñïy êáé äédëáóéÜóôå ôá ìåóïäéáóôPìáôá ìåôáîy

ôùí åöáñìïãpí.

ÓÓõõììââïïõõëëYYòò  ããééáá  ôôççíí  ååööááññììïïããPP::

Ìçí áêïõìdÜôå ôéò ôáìdëYôåò ìå õãñÜ P íùdÜ ÷Yñéá êáé ôïdïèåôPóôå ôéò ád’ åõèåßáò óôçí åéäéêP

õdïäï÷P ôïõ áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffusion reactor.
Ôá èåìéôÜ ádïôåëYóìáôá ìdïñåßôå íá ôá dåôy÷åôå ìüíï åÜí åöáñìüóåôå ôï ïëïêëçñùìYíï óyóôçìá

åìdëïõôéóìïy ôïõ íåñïy. Ìüíï ìå áõôü ôïí ôñüdï ìdïñåßôå íá êáëyøåôå ïëïêëçñùìYíá ôéò áíÜãêåò

ôïõ åíõäñåßïõ óáò.

sera CO2-Tabs plus
Ôï CO2 åßíáé æùôéêü óôïé÷åßï ãéá ôá öõôÜ. Ôá ådédëYïí é÷íïóôïé÷åßá êáé ïé æùôéêYò ïõóßåò

dñïëáìâÜíïõí ôõ÷üí óõìdôpìáôá áâéôáìßíùóçò.

ÔïdïèåôPóôå ìéá ôáìdëYôá sera CO2-Tabs plus óôïí áíôéäñáóôPñá. ÁìYóùò äçìéïõñãåßôáé dåñßdïõ

100ml (dåñßdïõ 2500 öïõóêÜëåò) êáèáñïy áåñßïõ CO2 (ådáñêP ãéá dåñßdïõ 8 pñåò).

ÁÁddïïööyyããååôôåå  ôôççíí  õõππååññääïïóóïïëëïïããßßáá!! ÁêïëïõèPóôå ôéò ïäçãßåò ÷ñPóçò ôïõ áíôéäñáóôPñá sera CO2 diffu-
sion reactor.
ÖÖõõëëÜÜóóóóååôôááéé  óóåå  ääññïïóóååññüü  êêááéé  óóêêïïôôååééííüü  ììYYññïïòò!!

ÁÁêêïïõõììddÜÜôôåå  ôôééòò  ôôááììddëëYYôôååòò  ììüüííïï  ììåå  óóôôååããííÜÜ  ÷÷YYññééáá!!

ÌÌååôôÜÜ  ôôççíí  ÷÷ññPPóóçç  êêëëååßßóóôôåå  êêááëëÜÜ  ôôççíí  óóõõóóêêååõõááóóßßáá!!

ÊÊññááôôPPóóôôåå  ôôïï  ddññïïúúüüvv  ììááêêññééÜÜ  ááddüü  ddááééääééÜÜ  êêááéé  êêááôôïïééêêßßääééáá  ææppáá!!

ÌÌYYããååèèïïòò  ååííõõääññååßßïïõõ ÄÄïïóóïïëëïïããßßáá

60cm (dåñßdïõ 45 ëßôñá íåñïy) 1 ôáìdëYôá sera CO2-Tabs plus áíÜ ôñåéò P

ôYóóåñéò ìYñåò

80cm (dåñßdïõ 90 ëßôñá íåñïy) 1 ôáìdëYôá sera CO2-Tabs plus áíÜ äyï ìå 

ôñåéò çìYñåò, áíÜëïãá ìå ôïí áñéèìü ôùí öõôpí

100cm (dåñßdïõ 120-170 ëßôñá íåñïy) 1 ôáìdëYôá sera CO2-Tabs plus áíÜ äõï çìYñåò

Akváriumnagyság Felhasználás

60 cm (kb. 45 liter víz) 1 sera CO2-Tabs plus minden 3-4. napon

80 cm (kb. 90 liter víz) 1 sera CO2-Tabs plus minden 2-3. napon a 
növényesítés függvényében  

100 cm (kb. 120-170 liter víz) 1 sera CO2-Tabs plus minden 2. napon

Wielkoœæ akwarium Dawka

60 cm (ok. 45 l wody) 1 tabletka SERA CO2-Tabs plus co 3 – 4 dzieñ

80 cm (ok. 90 l wody) 1 tabletka SERA CO2-Tabs plus co 2, 3 dzieñ
w zale¿noœci od liczby roœlin

100 cm (ok. 120 – 170 l wody) 1 tabletka SERA CO2-Tabs plus co 2 dzieñ

Akvariestørrelse Forbrug

60 cm (ca. 45 liter) 1 sera CO2-Tabs plus – hver 3. – 4. dag

80 cm (ca. 90 liter) 1 sera CO2-Tabs plus – hver 2. – 3. dag,
alt efter behov

100 cm (ca. 120 – 170 liter) 1 sera CO2-Tabs plus – hver 2. dag

Velikost akvarija Uporaba

60 cm (ca. 45 litrov vode) 1 sera CO2-Tabs plus vsak 3. – 4. dan

80 cm (ca. 90 litrov vode) 1 sera CO2-Tabs plus vsak 2. – 3. dan,
glede na naseljenost rastlin

100 cm (ca. 120 – 170 litrov vode) 1 sera CO2-Tabs plus vsak 2. dan


